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Docente:Alessandra Cutrì

Argomenti:serie numeriche:definizione, 
successione delle ridotte n-me, resto n-mo, 
convergenza, esempi:serie telescopica e 
serie di Mengoli,serie geometrica, 
condizione necessaria per la convergenza, 
criterio di Cauchy per le serie, serie 
armonica, serie a termini non negativi e 
convergenza assoluta, criterio integrale e 
criterio del confronto e confronto asintotico, 
serie armonica generalizzata, serie di 

1/k(log k)^b


Argomenti:criterio del rapporto e della 
radice,esempi ed esercizi, 

Argomenti:esempio di funzione non limitata 
all’infinito con integrale improprio 
convergente.Serie a termini di segno 
alterno:criterio di Leibniz,esempi
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Serre Numeriche

E una somma formale di
un numero infinito di termini

data una successione

an
µ

aneti

che significa Ética
a partire dalla successione

ansia µ
consideriamo questa

nuova successione

Saiano
Sse dota
i
S data tartan t an E de

K ZO

S G e.in
successione della

indotta n me
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si chiama anchesu main successione delle
somme parziali

01 Sm è na successione
costruita per ricorrenza

Soa da

Smt 9mm
e
2 am lui sn
k 20 nostra

lin data notare
resta

la serie a si dice
Kao

semplicemente convergente
µ somma delle

2 finto il lui serie

nata
su
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Attenzione s Su_lui
visto

manie en
nato

an

Se lui Laotaitartantan
noooo

la serie si dice divergenti
su o

irregolare se fu near
è

irregolare

5 so chiama SOMMA DELLA
serie
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se invece di partire da zero

sipario da Moai il carattere

della serie non cambia ma

la somma s si

Èafa È la.to ntan

Se E ares tariaconvergeas
zo

ta

2 a
S aotaitn.to

Kano

si potrebbe pensare alla serie
come ad una successione
quelle delle ridotte n me su

e appurare a Lsu le teorie svolte
sui limiti di successioni Ma
Sees spesso non è nata Lamente
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Quando non si riesce ad

esplicitaresu è necessario

individuare dei criteri ad hoc
d convergenza per la teina che
non facciano intervenire dente
vinse la successione sniffa
per determinare il suo ente

S somma della saie

DIF Si chiama Resta n no
della serie

to a

Rn E a E a SuoRm
ke nn Kao

A la coda della Serie

01 Sala serie converge a s

Rue S sn o
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Vediamo alcuni esempi di scie

in cui sine esplicitabile e

Serie telescopiche

2 by bien
Keo

che
si determina in questo caso operate
niente su e applicare la teoria
dei lenti per determinare 5

Su bo tl e tl bn bnn

ba bum
Quai sn converge
ben converge

ed in tal caso Safina ba furba
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Esempio di serra telescopica
SERVE Di Mengoni

È È In 1

È È II Catania i

A i D 1

se È LE l
CHEN HAI

1 1
nn

lui sua 1 S
mira

o a2 1
Kai k km
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Serie geometrica formula
esagerata per In

e
2 9 1 9 97
Keo

gi ragione delle serie geometrica

S.ve IqI1tqea7 tqn
reale

nn se q 1

Quindi

LI sua È se laici

xp se 97 1
non converge se 9 E I
arregolare

È q converge laici e Se
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Peresempio

ÉLITE fiabe the
1 2
1 È

se invece di partire da zero riporto
da Noemi
to No

9 quotano 9

ke No
1 q

lascia converge logici
basamma però cambia

Sua FIN qui qnet.qn.tt tqmn.no

q 1 9 97 q

qua
nati

i q
91
c 9
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9

Condizione necessaria per la
convergenza delicata

e
2 am
Kao

è che lui
le tack IO

DI parrà su S

Su Safari
qua su Sun o

01 la candidava noie sufficienti

Che o Kita

ma Io to Infatti
m Ken

Sme 1tftf i.ir
fatti fa firmato
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Quali E 1 ho
Kei K

e collegato carie fatto che
a

era

1

Prima abbiamo provato la

divergenza della serie Etna
mediante una stima su su

si potrebbe provare anche

utilizzando la divergenza

dell'integrale improprio
Quali il fatto che 9 o

è necessario ma non sufficiente
affinché Ea rattrepente
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Cand NECESSARIA e SUFFICIENTE

perché conterò diCandy

Élite sia convergente
e che

Ero 3 Netti t.cn Hms N e

Hp 30 pochi
mean

anti tanta t t ample E

snap sunt
diedi questo è e criterio di
Cauchy applicato alla
successione Su dotare tan

che è cries affinché su converge

01 Come per le successioni questo
criterio è comodo per provare
che una serie non converge mandi

per provare che converge
andrebbero fatti infiniti test
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La pena armonica
2
2 È tft f t1 2

è DIVERGENTE
Infatti

1 Cin everificata o Kato

ma questo ne è super per la Cook

2 Considerano Hm
San Su fa tizi In

in fattori

tentati ta L

Quai scegliendo E Itanel criterio di Candy e
me pare il criterio non è

soddisfatto la serie nere
converge essendo poi aizza e

su a su ho
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Quai E eta
Kei

tossf f di eta

1

Anche in questo caso la serie 21
k

e l'integrale improprio TI DX
hanno lo stesso comportamento
Vedremo uncertain Centoni

integrale che stabilisce un

legame tra cani di seme e di

integrali impropri
Sinfonica a sera a termini

NON NEGATI vi duty particolare
d folk con fao e definivano Edecrescente
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SERIE A TERMINI

non negativi

asta definitivamente a

E
2 Ak con ale zo
Kee

degnamente per
to

di

Sua Suntan 7 Su 1
detriti per Kato

cioè su e monotona
non decrescente
cdef.net per Kara

di
Za converge Sue entrate
Kee super

Za to as Suwon è entrata
duperarment
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CRITERIO INTEGRALE

sia Koen f ko Il

f Zo anche solo
detentrament
per to

f monotona non
crestata

Allora
ho
2 folk converge divergeKeke d

µ
cond.nee.etuff.jofCddxcarvergeCdeverge

DI Supponiamo Kaeo
no

folk flottante ft
Kee f monotona mancrescente

di

f km Ef Effe teeth
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Aedi integrando in K km

È ax E È disfida
4

filate E IN Ef
sommando da e a

È.eu seEi.f wdxI D
4 4È sina.snI

fa Sun fi
quindi mai

Sun Fed E fixity E su
0

n zo ta

l'integrale improprio falciato

accise suffragate
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pero

essendo Ilk zo per la grande
su tt degnavamente

Applicazione
e
2 Econnegate
Kei 3 X

essendo Ì dato si

e fax se a manate
na decrescita

in to

si recupera le divergenze di
e di te
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Criterio del confronto
per serie atermini non negativi
E
2 9k con 9 70
F o conche solo definitivo

per Kato

Se 0 E aie E bio defunto
per Kato

Allora
e
2 blast Gaeta
Keo vero

io

e I are to beta
1 0 Keo

Se OEaeebv.tk
n n

Zaia E I b
ero Keo
4 4

Su E SI esame parziali
relative a bis

Sue In monotona
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Serie assolutamente convergenti

Che sudice assolutamente
KEO CONVERGENTE

deconverge lascia atermini zo

e
2 hai
Kao

Poiché risulta

Ea le Iaia

una serenelle converge assolutamente
converge anche semplicemente
il viceversa non è detto

Inoltre E Laici è ovviamente
a termini non negativi quindi
a questa sera sorpassano applicare
i crani validi persone a terreni
non negativi che perciò si chiamano
criteri di CONVERGENZA Assoluta
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Criterio DEL confronto asintotica

comportamento della serie armonica

generalizzata
f criterio del confronto

a
se a c o e a a te

laici E defunti per Kioto

in particolare se a ha ordine di
infinitesimo di park to

4

È che converge assolutamente

CeqndisengaceueuttJSeinreeaacsoe
ecaDt.e

dica È dog per Kosta Zara to
in particolare se dicheordine dente



















































































A.Cutri 7/1/19






















Attenzione laid off
Non implica che Tarsia
convergente o

Esente 1

2 Keep P Bae

dice p
O per ke 2

aie o f per la ho

2k Lic con fede p

che è monotona decrescente pixel
enfant _legate PiegheL'Cal

Lega
e

sorrisi
Efg µ catena integrale

Èà si
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Esercizio a fondare ilcomportamentodi

i

Kaz taffi
B

alienando Le f
Vediamo se si può applicare
il criterio integrale
aka 1

ktlgr.jp
ottKz
a o a o epatite

folk se f Ideo pro

Hcego p
controlliamo che fino def monotona
ma msn.IEIfgfjExatiegxitI7txI

xalgx ap
è legato alga A

P

allegateperxsaxdtlfgxyp.tlGia a

LegnanoA ER L 4 codifentramente senso
se dio fico se so
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Quali re ontano integrale si applica e

Fà e ao si I
se dai to Xp

Anno che jg pdxoo.es IIIj

Vediamo ora altri criteri

di convergenza assoluta

Criterio del rapporto
Criterio della radice
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Criterio del rapporto
riguarda sera a termini non

negativi criterio di convergenza
assoluta perla sana

e
2 che
le e

sua
sia a zo definitivamente per

le to

2 a gelai t.ci

aaI IeqdetuxruncnEpur lesta

a converge
Keo Assolutamente

quindi anche semplicemente
01 l'ipotesi azoto detentivo teso

ha senso fare arte definitiva
aiia Kano
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2k

DI Ipotesi 2
A KAIN

t.IE eqv k3koqelaD
a

late le qlak ilecflac.at E E

9kt lato
epoche

È Hai 9 laicoEIqk.io

È.EE at
essendo gelai FIFAto

E lei lqk roc.to
KIKO
a

E µ
cranio del

Kao Confronto
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Se invece

dice 131 defativamente
per la no

Eau mare converge
perche
lakh lasci 312kHz 7 laico

G E Ko
2

lui Iaia 13 laico Fa
reato a

non vale guidi la condizione
necessaria diconvergenza

cosa sei spastico varo

7 io FEI
Allora Lei E laicista

4 1 hai E ariete
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Se LEI non sognò concluder

nulla

01 e se defertivamente aha

taken le 9 cananei
seen cani assolutamente

se
parte la dea CH

2K

Non si conclude nulla

A Iafet i Kew maggio
nel primo caso sup A Eq cd
nel secondo caso Anp AEI
può essere anche 1
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Vediamo degliesempi che
evidenziano come da CAN

non si possa concludere nulla

condolevano

E 1
Kei È

latente E un
sa

1 L

take lei ha ta

ma sappiano Chela seme

converga D a I

was non consente di
dedurre nulla essendo vera fase
quali da persone divergenti che
persone convergenti





























































































A.Cutri 9/1/19












Esempio 1
rarefattikm k

Getz se

safe a L

parlartene del rapporto

È converge

Esempio te

infatti
Ken TI

sto

are ETTI
case KYI
e è

G Yeah È eta
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Se TI 31 per infiniti
undici K

q non correte

DI Età a laici
painful le

a o cn non è
soddisfatta

01 se esiste fjita.ci L

Allora
se l i lascia come assai
se i lascive manconverge
senza

nansisalileTERlo
della Rance più

POTENTE Di Quello Del
Rapporto
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Vediamo un esempio mani
il catena della madre

permette di determinare il

comportamento della scena
e quello del rapporto no

K2 EIKao

Ga
k

È sarà pari

f sakè disperi

9k O

Far Esg p ti

gelai Cesena converge
facendo
dai f E deretani
aI µ SI If vadis p
Non si conclude nulla
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Esercizio

studiare il comportamento
della serie seguente

È e relae
ate e E fasi

L ve elezione
Eticregiaste

1 e

se io to cosa fa
viaggiaste a o

coste 1 Cfs
lglasfdalg.la zitta
farai fedeltà regionale
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a 1 e a i ceci

che 30 mamma sa come

né se ha segno definiva weekcostante

bisogna andare avanti con lo

svengo
calze e fai atea che

lgcanzielg.li Ieri arte
egli ha È age x e

terza Edite È Infetta
1
era tata f ha tolta

a

è In
a 1 effetto acted

1 ci terra alza fate talk
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9k fate cito 41 to

che so defintivamente perto

Galea ordine di hfnzes.no
2 2 rispetto a L

K

criterio del confronto
asmatico

Ia era
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Esercizio Sandman il comportaneae
to della sella

E k

creanzaKei

9efsenz.jo
essendo senza o detonante

votata

9 o defentriamente

Fa.comIr
seniz k fz gf oCfi

1 ft elfi

Eta eticamente
settled 1 fratello e tavoli

e ho 1 pene corrose
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Esercito studiare il

comportamento della serie

e vex Credi2 Ire Èke i

almen di XEN

fissato x eta questa è una

serie del tipoe
2 br bro con
kit

bio LÌ senatelescopi
ca

Svelar bfbftys bftf.tt ibn
bi bum

e bla o teeth

lascia converge a sebi È





















































































A.Cutri 9/1/19




















Esercizio Studiare alienare di

KER il comportamento della

serie E
2 te ca
ke 1 te

are the o
K

vediamo cavie urlano del

rapporto e

caffe iI
CD texts

12 3 FÀ k zia

IÌ Io
se 12 31 1

Xp se 12 317

Gd convoca 12 731 E azz D
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Visto che 12 31 E
1 E 2 3 E

2X E 2 XE 1
e 2 2 4 x2 2

cioè XE 2 I













































































A.Cutri 10/1/19




























Esempio di finzione non

limitata all'infinito ma

con integrale in proprio convergente

Abbiano già urto che se

lui fa esiste even L
zo
ta

e se Studiofatea

l 0

Infatti se fosse Leto p e o

si sarebbe degnamente texano
agro

fedeltaC E C Xx ko
a to to G 42
E fax a finance fetida erako
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Però esistono funzioni detentiva
mente niente che

neurommettanotenute per x s.to

ma che hanno integrale improprio

convergente all e

fate
n se ninth
o altrimenti

in 7
4

1 i 4
H

l
1 i µ

È

o

271 3cL
8

rifare È in nt.a fito
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Serie a termini di segno
alterno

Ahh amo visto che laconvergenzaassoluta decisa serie

myna la convergenza semplice
e vero inceverra No

Infatti lesene armonica
0

E fato col
Kei

mentre

Ehiagregateti Termine

cose che se age gift genericodi
K

tante 1 termine genuino di caK
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Come si dimostra che

È the converge

Segna del criterio di

Leibniz che si applica
per studiare le convergenze
di seme numeriche con

terreni di segno che si alterna

cioè del tipo
E tifa canaiaKeo

Go A e 4 43 44
t t t t r
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Criterio di Leibniz

Consideriamo la serie dell
la forma E Enka

ke

che Io Hic

pena a termini di segno alterno

supponiamo che

1 lui clic 0

con verificata
2 o a Kae in c

0 E E 9 XKE ko

quali atre detentiva mente
monotona nei crescente
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Allora E Gila converge
lei semplicemente

ad molte

5 2 tifa verifica
RIO

S E SE San se 2ns ko
2hm

e 15 sul Arnie annunzia
DI Supponiamo Kaeo

auto e aie o.ae fe
a

Santa e Sanz se

San e Sana E 90 50
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Zen fatti
Se ao si da 9 E So

nel San darti 92ms Sm

Aznar EQzerty
San

Sana San arridenti fa

San P
Metà ariana

Inoltre sana Sun danza E San

Quali essendo Santo
Santi Esrin E Sme Esame

quindi sana E te luntata
superiormente da soIo
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Mentre da sana E San

San 7 Senti 7 San 7 751
essendo santi I

quali santi ed è dettata in f
da 51

perciò San ma Csn nato
Sanza sup santi n ss

lmfcsril supcs.am
Isar Sante le tarate I o

infanta superate

San St Santese San

Suu 5

Sanaa poi tendono as per
eccesso
caserme disperi tentano aspi
difetto Saint San sup Senti

C 1 Kara converte
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Inoltre is sul ama tu
infatti
E S Sun E San San E 9am

e se sn San tifa
Aznar

S San il Cern

e l S San E a 2mm

LS sul Eaux au
mo

torni
presto ennesimo

esso tiff coniuge perché
o Kino

È di fare chasm converge
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Esercizio studiare la convergenza
semplice e assoluta di

ED la
ke I 2kt coste

2k 12kEUR 20 Hic

e a e arietta
Iale divenga giudice

a ne converge assolutamente

vediamo se G converge
sagacemente
arso a o diedi dea

fa 1 2 esenti

Zetas
f tale_

tanga
alcalde da lascia caro semplicemente
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7 scegli

01 Nel cutaneo di Leibniz
la monotonia decrescenza

di che almeno definitivamente
non può essere eliminata

Infatti consideriamo la

une be gh rtfKE i

4k
FR G K

I
2 ottica i

2k a testa

però lascia tale TE

ne converge infatti 2 0

e gift converge terza
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L'una ipotesi del criterio di

Leibniz che non è soddisfatta
de qu è l'essere monotona

non crescente almeno detriti

infatti che fà
e

a r
decresce non è

monotona

are we è degna di
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Esercizio studiare il carattere

delle penne segnate al
vomere di Leith
a

G Ehi resent tifa
vel k lei

qui K'sente tra dcfut.krk.to
9 È Che 41

Quali
se 1 da 1 cioè dico calcanti

assoluti
educati anche
serge

se 1 LEI non ho conti assoluta
430

vedranno se c'è cani semplice
cosa se a i laici o

lesene New
CON
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se osa al CN è soddisfatta
perché Cherso

è monotona di defentramente

Api feltftp.xsent
Lisa tant'sen that fà

attenti État

per xoxo L LE È ott
E'la netta

È d I tali la terza
sea CI

duri perde a lesene

cani semplicemente even assoluto
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Esercizio Sfidare ecomportati
e oggetti2
ieri ksktkegk.fi É

Gae
9 non è a termini zo

né a termini di segno altero

in quanto to
Wes Kato

cos III esercita
non si può applicare ilcuscino di Leibniz aglialtri andai sano di cerva
assoluta Vediamo se la

demo converge assolutamente

t.ae GlfktD b
vasta Kerk 73
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eg

b la lèse fgcekcitaej
kfktkeg.kz Keegan

2kt lfcite.ir 2Ktoa

task Chou keratin

cetacei

l'acciaio Ese 31
21 baciato pescagione

219cal xp leone con

assoluti e

droga
semplicemente


